

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN

MADRID: Edición de la mañana... 1 Pta. Mes. PROVINCIAS Y PORTUGAL... 1 Pta. Trimestre.

ANO L.—NUM. 14.976

EL PAPEL DE ESTE PERIÓDICO PROCEDE DE LA PAPELERIA DEL CADAGUA DE BILBAO

DINERO sobre recibos sin retirar... 10 a 12 y 6 a 8.

El Te Purgante de Chambard es el más grato al paladar y el más eficaz de los purgativos.

Los anuarios extranjeros para este período se reciben exclusivamente en la Administración...

NOTA DEL DIA LOS HECHOS

En esta prolongación del interregno, sucede como en todas, que se repiten los temas de la conversación...

Así ocurre, después de muy discutida, y después de muy abandonada la idea de un ministerio liberal...

Dijimos que esto era lo absolutamente imposible, si tal solución no la defendían con los mayores empeños...

Tendrá el presidente del Consejo le ministros la fuerza que tenga para transmitir, que ni la examinamos ni la discutimos...

No hay elementos intermedios hoy que reúnan tantos hombres de gran autoridad como entonces...

Nos parece, por lo tanto, tiempo perdido pensar en terceras combinaciones ministeriales...

Muchos son, contra Sagasta, cien votos probables de diferentes opiniones...

Seguramente que ni las mismas personas a quienes un día halagó esta idea, y que no sabemos si con el mismo calor estuvieron siempre...

EL TRATADO DE PAZ

Se marcaron con todo detalle, del Jara, Doubt y la Ode de Ur, y del sitio de Belitro...

Conviene decir, ante todo, que su ocupación y la de su bahía y puerto, por parte de las fuerzas norteamericanas...

Podremos terminar a esta parte de la cuestión, aclarando un punto esencial...

El único título que hoy legitima la ocupación militar de Manila, por las tropas federales...

Consideramos inútil dar más extensión a esta clarísima parte de nuestros apuntes...

portancia de la cifra mayor enemiga, si le dan la que merece a la suma total y menor de sus amigos.

Entendemos, pues, que la política tiene cauces naturales y conocidos, y que no la desviarán leales y sinceras convicciones...

Si cambia la política, irá a los conservadores. Mientras Silvela sea el más fuerte, como lo es ahora, irá a Silvela...

TRIBUNA LIBRE (I) ECONOMÍAS

La palabra economías figura en todos los períodos con que entrecorren sus oídos los partidos políticos en la oposición...

En materia de economías no hay que confundir los términos, y cuando se trata de los gastos de una nación, no son aplicables reglas que serán muy oportunas tratándose de los gastos de una familia...

Dejense solo los empleados necesarios para el buen servicio, que sea más reducido el número de soldados que se mantienen en filas, y sobran hoy, un número crecidísimo...

Sobran el Consejo de Estado, diputaciones provinciales y otros consejos, juntas y oficinas que consumen dinero y se concepcionan inútiles...

Hay un Estado Mayor general en el ejército, y otro menor en la marina...

Insistimos en recordar que los trabajos públicos en esta sección aparecen bajo la exclusiva responsabilidad de los firmantes...

Teodomiro Ibañez

Puerto de Santa María, enero de 1898.

escalas y reduzcas al generalato a lo que haga falta y nada más.

¿Sobra personal en la marina, hay número crecidísimo de almirantes, de los cuales solo uno tiene puesto a bordo en la única llamada escuadra que sostenemos hoy...

Con estas y otras parecidas reformas se economizará no poco; no suprimiendo servicios, sino rebajando gastos inútiles, cortando abusos y ordenando la administración...

Y después, hay que gastar todo cuanto se pueda en atenciones de verdadera importancia, aceptando la contribución como una carga, sin dudar, pero además como deber sagrado...

¿Dadme más en las realidades de la vida, y principalmente en las relaciones internacionales que no se rigen ni por el derecho ni por la moral...

¿Dadme más en las realidades de la vida, y principalmente en las relaciones internacionales que no se rigen ni por el derecho ni por la moral...

En resumen: las economías no han de consistir precisamente en gastar poco, sino en gastar lo necesario bien y en provecho de la patria...

Y queda Dios que está y otros medios, igualmente necesarios para la resurrección de España...

Teodomiro Ibañez

Puerto de Santa María, enero de 1898.

FÁBULAS CUASI-MORALES

ESCRITAS POR ANIMALES

XXIV EL PARTO DE LA PEPA

Pepe, mujer de Pepe, se sentía con los primeros síntomas de parto, y con su honrado marido la decía: «Lo malo es que no coje sin un parto y que habrá de tener, por todo hatillo, un gorro y dos pañales el chiquillo...»

«Lo que hay que desear principalmente es que salgas del paso bien y pronto.» «Ha rezado a la Virgen con los ardentísimos y ella me ayudará, no seas tonto. De engendrar y parir chicos y chicas sabemos más las pobres que las ricas...»

CONEJA. Por la copia, F. M. O'Connell.

EL TRATADO DE PAZ EN EL SENADO AMERICANO

Dice el New York Herald en correspondencia en Washington que el presidente McKinley ha enviado al Senado las copias de las instrucciones a los comisionados de la paz en París...

Después que McKinley hizo un viaje a varios Estados de la Unión tuvo cuando llegó a los comisionados, informándoles que la idea de la anexión de todo el archipiélago era muy popular...

En el lunes último los anti-anexionistas del Senado trataron de hacer que se votase la proposición de Bacon en favor de la independencia de Filipinas...

REGALO DE LA CORRESPONDENCIA

La empresa de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, siguiendo la costumbre establecida por los grandes periódicos extranjeros...

LA REPÚBLICA DE VISAYAS

OTRAS NOTICIAS DE FILIPINAS

Telegrafían de Manila que según noticias de 11 de febrero, recibidas en dicha capital, el día 17 terminaron las elecciones...

Según estos informes, Meiliza es favorable a los americanos, y se cree, por lo tanto, que se podrán arreglar amigablemente las

diferencias que existen entre los visayas y los yankees.

En Manila se han reunido las transacciones mercantiles, habiendo llegado varios barcos procedentes de la isla de Negros...

Se ha calmado en parte la excitación pública, porque las autoridades locales aconsejan a los indígenas que regresen a sus respectivas provincias.

TRIBUNALES

En el Supremo.—Recurso por infracción.—Un casero ejecutivo.

En la sala segunda del Tribunal Supremo se ha visto el recurso de casación interpuesto a nombre de Domingo Pichardo...

La sala sentenciadora apreció que los hechos descriptos constituyen un delito de homicidio, y como autores de él condenó a Domingo Pichardo y a Cristóbal Suárez...

Bernabé Dupor Herrero, es propietario de una casa situada en el inmediato pueblo de Valdemorillo...

Tenía la susodicha casa arrendada, y a lo que parece no era el arrendador todo lo exacto y puntual que para el pago hubiera deseado el dueño del arrendatario.

Si conocía éste los procedimientos marcados en el Código civil para garantizar el pago de los arrendamientos, o no los conocía, cosa que no viene al caso, lo cierto fue que Bernabé, apelando al procedimiento más breve y económico que pudo encontrar...

Pero aquí que el Código penal le salió al paso, y el representante de la ley ha enseñado al ejecutivo casero que la propiedad tiene sus límites...

El letrado defensor solicitó la absolución de su patrocinado.

NUEVA COLONIA ALEMANA

FOR TELEGRAFO

Paris 1.

En el Parlamento alemán, el ministro de Marina hizo declaraciones importantes acerca de la nueva colonia adquirida por los alemanes de China.

Dijo que se advertía allí un gran movimiento mercantil e industrial desde la apertura del puerto de Kiautschau al tráfico de todos los países.

Terminó asegurando que los gastos hechos por el imperio en aquel territorio, serían muy remunerados, pero no tan pronto como se ha supuesto.—Fabra.

NOTIAS PROVINCIALES

LOS HOSPITALES LLENOS

En más de una ocasión hemos dicho que en el hospital Provincial ó mejor dicho territorial bajo cuyo nombre es ya conocido, existe mayor número de enfermos que el que verdaderamente cabe en dicho establecimiento.

En la actualidad el mal ha subido de punto y el hoy presidente D. Alvaro de Blas, se encuentra dolosamente preocupado ante el enorme contingente de enfermos que en la actualidad se albergan en el citado establecimiento Provincial...

Finalmente, se calcula que el número de plazas que hoy existen en el establecimiento, es casi el doble de las que cumplidamente le corresponden.

Esta es la causa, de que al formar los presupuestos, tenga la Diputación que votar para estas extraordinarias atenciones, mayor cantidad que la que debiera fijarse.

CAPILLA PÚBLICA

La fiesta de la Purificación de Nuestra Señora se ha celebrado en Palacio con el esplendor de siempre.

En las galeras altas veíanse preciosas colecciones de tapices.

El público era numeroso. A las once en punto salió la comitiva regia de las habitaciones de S. M. para la capilla, tocando la música de alabarderos una inspirada marcha.

S. M. la reina vestía, con su peculiar distinción y elegancia, precioso traje de seda color heliotropo con pasamanería del mismo matiz, mantilla blanca, aderezo de perlas y prendidos de brillantes.

S. A. la princesa de Asturias llevaba traje de faya color rosa con adornos de gasa y aderezo de perlas.

El otro palatino recibió a las personas reales en la puerta de la iglesia, dándole agua bendita.

Después iban los gentilhombres, mayordomos de semana, grandes de España, S. M. la reina, SS. AA., las damas de S. M. con trajes de corte, los jefes de Palacio, el cuartel militar, la plana mayor de alabarderos y cerrando la comitiva la música de este real cuerpo.

Y vuelta la procesión a la capilla, cantó la misa un capellán de altar, y al son de la marcha religiosa del maestro Breton, regresó la corte a las habitaciones de S. M.

Entre los granites de España figuraban los marqueses de Sotomayor, Granada, Torre, Vistahermosa, Bejar, Gor, Bailén y Sessa; marqueses de Sotomayor, Velada, Guadalupe y Aguilera de Campoo, y los condes de la Corzana, Pinohernando, Almodovar, Aguilera de Inestribles y Revillagigedo.

La misa cantada fué de Guelbenzu y el ceterorio de Mozart.

La fiesta religiosa terminó después de las doce y media.

de grandeza, enfermedad muy común de los pueblos durante la época de su máximo desarrollo, de igual modo que también la padecen los individuos en medio de las sociedades más adelantadas, viene asegurando que el único fin que la gula es el de restar de su estado atalado y presario a los cubanos en el mar de las Antillas y a los tagalos en el mar de Oriente.

Si uno y otro tuvieran vida propia é independiente, si ambos pueblos sufrieran las consecuencias de la anarquía é se hallaran sumidos en la barbarie, se explicaría perfectamente el deseo del gobierno federal; si, aun no estando aquellos en tales condiciones y a pesar de ser súbditos de una nación europea, el sistema político y el grado de civilización de los Estados Unidos hubieran llegado a un extremo tal de pureza y de superioridad sobre la soberanía dominante en ambas comarcas, que se hiciera, no ya disculpable, sino necesaria la intervención del gobierno federal en bien de las colonias españolas, nada diríamos tampoco; pero como ninguna de las dos hipótesis concurren, bien es a propósito el hecho para que las naciones que van a libertar se hallen en un grado de desventura tal que al querer se justifique su ingerencia ó la de cualquiera otra nación con más títulos tal vez para ello, por su historia ó por su más alto nivel intelectual.

¿Pero es que los habitantes de las islas Filipinas y del mar de las Antillas eran víctimas de la gula, ya dicho más de lo justo en cuanto a Filipinas, bastamos apuntar que desde que España ocupó el archipiélago, el proceso material de esta colonia

Decimos que se explicaría, ya que no se disculpase, este desusado propósito de proteger y de civilizar que inopinadamente ha atacado a la gran república, si los tagalos en un grado de desventura tal que al querer se justifique su ingerencia ó la de cualquiera otra nación con más títulos tal vez para ello, por su historia ó por su más alto nivel intelectual.

«Pero es que los habitantes de las islas Filipinas y del mar de las Antillas eran víctimas de la gula, ya dicho más de lo justo en cuanto a Filipinas, bastamos apuntar que desde que España ocupó el archipiélago, el proceso material de esta colonia

Con respecto a Cuba, ya dicho más de lo justo en cuanto a Filipinas, bastamos apuntar que desde que España ocupó el archipiélago, el proceso material de esta colonia

«Pero es que los habitantes de las islas Filipinas y del mar de las Antillas eran víctimas de la gula, ya dicho más de lo justo en cuanto a Filipinas, bastamos apuntar que desde que España ocupó el archipiélago, el proceso material de esta colonia

ALMANIA Y LOS ESTADOS UNIDOS

PARIS 1.

Un telegrama de Constantinopla anuncia que el sultán ha dado un decreto concediendo a una casa alemana la construcción y explotación de un cable telegráfico entre Constanza y Constantinopla.

El establecimiento del cable que une a Emden con Vigo, no responde más que a esta tendencia, pues se trata de completar la comunicación hasta los Estados Unidos por medio del cable de Lisboa a las Azores, prolongándolo hasta la gran república americana.

EL MOTIN DE CARENAS

Un telegrama de Ateca amplía las noticias recibidas sobre los sucesos de Carenas. El Ayuntamiento de dicha villa nombró un agente ejecutivo con la misión de embargar los bienes de algunos vecinos que son deudores al Erario municipal por el impuesto de consumos.

campana de dicha isla, a la que también tendrán opción los paisanos que hayan tomado parte en las operaciones.

EL ROBO DE 2.500 DUROS

Más detalles. La intervención que para el esclarecimiento de este importante robo ha tomado la policía sólo placeó merced, pues empezando por el delegado Sr. Puga, y terminando por el agente Martín (D. Manuel), todos han trabajado con fortuna, actividad y celo.

Esta bien pudo estar satisfecho del excelente servicio prestado por sus subordinados, según se demuestra por lo ocurrido con Ana la Rubia.

Esta, de las infinitas contradicciones que ha habido en el formar el atestado en la delegación, y después en sus declaraciones en el juzgado, dijo que efectivamente, un individuo a quien ella conoce, había sido el autor de dicha sustracción.

El agente D. Manuel Martín, con una honradez digna de elogio, en cuanto llegó al juzgado, hizo entrega de las 500 pesetas que momentos antes le había entregado la Rubia, refiriendo lo ocurrido.

COMUNICADO

El representante de la Compañía Transatlántica, D. Javier Gil y Becerri, nos remite para su inserción el siguiente: Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy señor mío y de mi distinguida consideración. Algunos responsables de la prensa madrileña en Barcelona, al dar cuenta de la llegada a aquel puerto del vapor Chateau Lafayette, fletado por la Compañía Transatlántica para los servicios de repatriación, se hacen eco de quejas y formulan cargos relativos al trato que las tropas embarcadas en dicho vapor han recibido durante la travesía.

La mejor demostración de que esas quejas carecen de fundamento, está en los certificados expedidos por el jefe militar de la expedición en Barcelona, al dar cuenta de ésta, D. Agustín Mundet y Guerdian, certifica que durante el viaje le ha proporcionado la Compañía Transatlántica los recursos necesarios para llenar cumplidamente las necesidades de la enfermería militar a bordo del Chateau Lafayette, y que asimismo los señores doctor y capellán de la misma Compañía han prestado sus valiosísimos servicios con el mayor acierto y actividad.

El certificado del señor comandante de infantería D. Donato Díez y Díez, jefe de las fuerzas embarcadas, consigna textualmente:

D. Donato Díez y Díez, comandante de infantería y jefe de la expedición del vapor Chateau Lafayette, certifica: Que durante la navegación ha sido asistido el pasaje de los oficiales y tropas con cuanto ha podido obtener, siendo los ranchos de estos últimos abundantes, nutritivos y bien condimentados, así como buen el vino y los postres, sin que con motivo de deficiencia se me haya hecho ninguna reclamación.

Y para que conste expido el presente, a bordo del expresado buque, a 30 de enero de 1899.—(Firmado).—Donato Díez.

Agradeceré a usted mucho la publicación de las anteriores líneas, y me repito muy atencioso y seguro servidor Q. L. B. L. M., JAVIER GIL Y BECERRIL.

Febrero 2 de 1899.

EN EL CONSERVATORIO

En la Escuela Nacional de Música y Declamación se han verificado ayer tarde ejercicios de este género por los alumnos, presidiendo el acto el Sr. Jimeno de Leizaola.

La señorita Pérez de Olarría, interpretando al piano la sonata 22 de Schumann; el Sr. Gerner, ejecutando en violín el primer tiempo del 9.º concierto de Beethoven, y la señorita Carranza tocando al piano la Hoja de album, de Schumann, y la rapsodia número 11, de Liszt, fueron muy aplaudidos.

Canaron con primer el duo de triplas del Stabat mater, de Rossini, las señoritas Santes y Domingo, y el dúo de tiple y contralto de Aida las señoritas Enguita y García Quintana.

Es digno de especial mención el soldado Sr. Gaona, que tocó el cornetín magistralmente.

Los Sres. Arteta, Martín, Sentana y Montero interpretaron el cuarteto para clarinetes de Mendel y fueron aplaudidos.

La fiesta concluyó cantando el motete de Alvarez, O Jesús, la señorita Revet y el señor Gómez Molina, con acompañamiento de coro, violín, órgano y piano.

La concurrencia no fué muy numerosa.

SUCESOS

Aviso a los médicos. A las siete de la mañana de ayer se presentó en la casa de un conocido médico de esta corte un sujeto de fea estatura, vestido con traje claro de americana, gorra de igual color y llevando en la mano derecha un objeto envuelto en papel blanco, que parecía ser una tulipa de las que se usan en los aparatos eléctricos, sin duda como símbolo del oficio (que tal vez no ejerza), a fin de despistar a las familias en cuyas casas se introdujo.

Preguntó por el referido médico, el cual estaba ya levantado a dicha hora, y reclamó con urgencia sus servicios para don Agustín Pérez, Humilladero, 7, principal.

El citado médico hizo varias preguntas al supuesto enfermo, y por las contestaciones de éste concluyó que se trataba de un feroz y asesino, y que se trataba de la portera, con lo que se desistió de ir a ver al sujeto, prometiendo iría en seguida a ver al enfermo.

A las once de la mañana, y solo con objeto de comprobar lo que había presumido, estuvo dicho médico en la portera de la casa mencionada, y, efectivamente, resulta que, según la portera, son ya seis o siete los médicos víctimas de este engaño o pretexto para introducirse en las casas ajenas sujeto, y al menor descuido arrebató lo que pedia, como ha ocurrido en otras ocasiones.

De este suceso tiene conocimiento la delegación del distrito.

Desgracias.

En una fábrica de harinas del Pacífico se fracturó un obrero ayer mañana una pierna.

En la plaza de la Cebada, un niño de pocos años de edad que jugaba con otro que tenía una navaja, le causó con el arma ligeras heridas en una mano.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

ROMEA.—Hoy, a segunda hora, tendrá lugar en este teatro la reprise del a propósito en un acto de los Sres. Jackson y Caballero, titulado Un punto filipino, obra que hace tiempo no representa en Madrid Loreto Prado.

También ha decidido la empresa, desearse complacer al numeroso público que no puede asistir a la cuarta sesión, que el ya popular jugueteo Betina, de los Sres. Perrin y Palacios y Quinto Valverde, se represente en la tercera sesión de mañana.

MARTIN.—Según nos aseguran, ha sido tomado en arrendamiento este teatro para la temporada de primavera por una empresa que se propone explotarlo con un espectáculo nuevo y variado.

Parece que actuará una compañía cómica bajo la dirección del popular y aplaudido primer actor cómico D. Juan Espantaleón. También figurará un completo cuadro de baile andaluz, que dirigirá el primer bailarín D. Luis Perla, y en el que está como primera la bella Lola Domínguez.

En cuantos capitales ha figurado esta notable pareja, en todas ha dejado agradable impresión.

Algunas más novedades se proponen presentar al público los nuevos empresarios del teatro de la calle de Santa Brígida.

TEATRO INTIM.—Se ha dado en Barcelona la tercera y última representación del Teatro Intim, estrenándose Interior, de Maeterlinck, traducido al catalán por don Pompeyo Fabra, y Blancafort, original de D. Adrián Gual.

LO DE SAMOA

FOR TELEGRAMA

London 2. The Times asegura, fundado en un despacho de Filadelfia, que Alemania ha dado seguridades de que destruirá a sus agentes en Samoa, si se comprueba que estos han violado el tratado de Berlín.—Fabra.

SOLEDAD DE CONCIERTOS

El público tributa plácemes a dicha sociedad por haberle proporcionado la ocasión de conocer al maestro Zumpé, uno de los más eminentes que han dirigido la primera orquesta de España. Tal es la opinión general, y bueno será demostrar a dicha corporación artística que el público aplaude y recompensa los sacrificios que se imponen para presentar las mayores notabilidades del arte.

El segundo concierto dirigido por dicho maestro, tendrá lugar el domingo próximo con un programa escogido, dándose a conocer algunas de las obras nuevas ya ejecutadas y aplaudidas en el extranjero.

UN NAUFRAGIO.

Dicen de Sevilla que ayer ocurrió un naufragio en la desembocadura del Guadalquivir.

A las nueve de la mañana el vigía avistó cerca de la barra al bergantín redondo español Nueva Juliana. Iba naufragando a causa del temporal.

El práctico de guardia de la barra, don Manuel Gil, consiguió, después de grandes esfuerzos, embarcarse en el bergantín y recoger a la tripulación, compuesta de ocho hombres, y a su capitán.

El barco se dirigía desde Torrevieja al Cantábrico, con cargamento de sal.

Desde el Cabo de San Vicente iba de arribada, con la embarcación desocosa y haciendo agua.

A las doce de la tarde le faltaron las cadenas y quedó destruido en el sitio conocido por el Banquete, con la arboladura caída.

Los tripulantes cuentan horrores de lo que han sufrido con el temporal.

El bergantín Nueva Juliana es de la matrícula de Rivedo, y propiedad de la viuda de hijos de Martínez Bengoechea.

JUAN ORTH

La corte de Viena está vivamente preocupada con la noticia que circula en aquella capital de que Johann Orth, o sea el archiduque Juan, vive, y de que la familia real ha tomado toda clase de medidas para dar con sus huellas.

Hasta ahora, los rumores que circulan, más que de un hecho de la vida real, tienen el aspecto de una novela; pero habiendo recibido hace pocos días una carta en Creecia que habla de un de los marineros del barco del archiduque Juan, llamado Peinourich, a quien se daba por muerto, manifestando en ella que goza de perfecta salud, y que en breve piensa regresar a su patria, esto ha hecho concebir esperanzas de que aparezca vivo su capitán.

SIS CLARE FORD.

Las últimas noticias de París dan cuenta del fallecimiento ocurrido en dicha ciudad, a consecuencia de una congestión, del antiguo diplomático Sir Clare Ford, padre de Ricardo Ford, autor de un conocido manual inglés de viajes por España.

Sir Ford fué ministro plenipotenciario de Inglaterra cerca de la corte de Madrid en 1884.

Elevada la plenipotencia a embajador en 1887, la desempeñó hasta 1892, en cuya fecha fué trasladado a Constantinopla. Un año después pasó a Roma, en donde representó a su país hasta 1898, en que se retiró del servicio.

Entre los hechos de armas, abandonó en 1862 la milicia y entró en diplomacia.

Durante su permanencia en España reunió una bonita colección artística.

Era el favorito persona de agradabilísimo trato y constante buen humor.

Profesaba gran cariño a nuestro país, declarando sin reservas que los mejores años de su vida fueron los de su misión en Madrid.

Deja dos hijos, uno militar y otro diplomático.

ESTADO ATMOSFERICO.

El día 2 en Madrid ha sido nublado y viento fuerte.

El termómetro del óptico D. José Oliva (19, Príncipe, 21), señalaba a las siete de la mañana 20 grados; a las doce del día 56, y a las cuatro de la tarde 83.

La temperatura máxima a la sombra, 6 grados; la mínima, 04.

El barómetro continúa bajo en 698; lluvia ayer no llovió en ninguna provincia.

La temperatura máxima en España la mañana fué de 182 grados, en Alicante; la mínima de 68 (2) bajo cero, en Soría.

Con motivo del fallecimiento de S. A. R. la princesa María Luisa Pia de Parma, la corte vestirá de luto durante setenta días, siete de riguroso y siete de alivio, debiendo empezar desde el día de hoy.

Hoy viernes, a las cinco de la tarde, dará el Dr. Marín Perujo en la Facultad de Medicina la décima lección acerca de la Constipación y estorbo del intestino grueso.

Nuestro compatriota el distinguido africanista y orientalista Sr. D. Victor Abarquero de Boston, ha tenido la honra de ser recibido ayer tarde en audiencia particular por S. M. la reina regente, quien se dignó acogerle con particular benevolencia.

El Sr. Abarquero ha venido a España a establecer una línea de vapores españoles entre Barcelona y Egipto, y otros puntos del África y Arabia, para abrir nuevos mercados al comercio de industria española.

El proyecto del Sr. Abarquero no tardará en realizarse. El señor ministro de Estado lo aprueba y apoya; y S. M. la reina ha felicitado al Sr. Abarquero por su idea, prometiéndole su alta protección.

En Alicante circulan estos días numerosos billetes falsos del Banco de España de 50 pesetas, con el busto de Jovellanos.

Según estaba anunciado, se ha celebrado en un salón de actos del Banco de España la junta general de accionistas de la compañía arrendataria de Tabacos y dado lectura a la Memoria correspondiente al ejercicio de 1897-98, cuya discusión y aprobación tendrá efecto en la segunda sesión de la junta, que se celebrará el domingo próximo a la misma hora y en el mismo local.

El Centro de Instrucción Comercial ha elegido su junta directiva en la siguiente forma:

Presidente, D. Florencio Rodríguez Ojeda.—Vicepresidentes, D. Antonio Munserri y Sáinz.—Secretario, D. Faustino Fernández Villabrille.—Inspector de estudios, don Gabriel Gancedo Rodríguez.—Vicesecretario, D. Justo Plaza Pascual.—Contador, D. Jaime Barallat y Pascual.—Tesorero, D. Ladislao García de la Rosa.—Bibliotecario, D. Emilio del Campo Zabaleta.—Vocales: D. Francisco Reina e Ibarrola, don Julián de Pereda Guerra, D. Mateo Lozano Villarejo, D. Jerónimo Torres y Mitjavila, D. Alejandro Artega Pedruza, D. José María Millés Álvarez de Toledo, D. Francisco Mato Sáenz de D. Gerardo Alvarez Cancio.

Bajo la presidencia del Sr. Párraga, la Asociación de los Amigos de los Pobres del distrito del Hospital, celebró el pasado domingo su junta general, aprobándose por unanimidad la Memoria y cuentas correspondientes al año 1898, siendo reelegida por aclamación la misma junta que actuó en el citado año.

Después de celebrado dicho acto, fué suabastada la imagen que don S. M. la reina regente para beneficio de los pobres, cooperando al mayor éxito de la subasta los señores Martínez Contreras, Párraga, Pahol, Rodríguez de Célis, Nicoli, Campoamor, González (D. León) y otros varios socios y propietarios, siendo adjudicada, por último, a D. Agustín Puch en 525 pesetas, y en el acto entregó al señor tesoro de dicha Asociación.

El gremio de camisería fina ha acordado, por unanimidad, el cierre de sus tiendas a las ocho de la noche en los meses de enero, febrero, marzo, octubre, noviembre y diciembre; a las nueve los restantes, y a la una de la tarde los días festivos.

Los últimos lluvias han beneficiado notablemente a los campos, y por el contrario han perjudicado a la clase obrera impidiendo el trabajo.

Esto contribuye a que aumente la crisis porque atraviesan los infelices jornaleros, faltos de medios para la subsistencia.

Aumenta el conflicto, la carencia, como dejamos dicho, de trabajo y el aumento que día en día sufren los precios de los artículos de primera necesidad.

No está justificado que el pan se venda en la casi totalidad de las toneladas al precio que hoy alcanza, pues en dos ó tres de éstas se expando a 46 céntimos kilogramo, siendo de buena calidad y peso completo.

Al señor alcalde, tan activo en otras ocasiones, corresponde intervenir en el particular, y al efecto se halla obligado a gestionar la baja en el precio del pan, mucho más cuando los trigos y harinas, a causa de las recientes lluvias, presentan tendencias de baja en los precios.

El vecindario, y sobre todo la clase obrera, tiene derecho a pedir a las autoridades que trabajen en beneficio de los consumidores. Procede, pues, que el señor alcalde convoque al gremio de fabricantes de pan y consiga de los que se oponen a la baja del precio que desistan de su obstinado propósito.

No olvide el señor conde de Romanones que parte del referido gremio ha hecho constar en un periódico que las circunstancias no aconsejan esa baja, mientras por el contrario, hay una parte muy numerosa de consumidores que crecen factible vender el pan a 46 céntimos kilogramo, y al efecto, algunos han empezado con el ejemplo a demostrar su aserción.

Tenga en cuenta también el señor alcalde que los que se oponen a la baja en el precio del pan, lo venden a la reventa a 46 céntimos, negándose a hacer este beneficio al público.

Y por hoy no decimos más, esperando conocer las medidas que para el objeto indicado adopta la alcaldía.

Se nos ruega, además, llamemos la atención del señor alcalde sobre el hecho de que recientemente se hayan abierto nuevas tahonas, cuyos locales no reúnen las condiciones fijadas en las ordenanzas municipales.

Y también sería oportuno, según indicaciones de personas autorizadas en estos referidos asuntos, que el desamparo en que se hallan algunos de sus habitantes. Porque lo son indudablemente los inspectores especiales del pan que tienen encomendados los locales de la alcaldía. He aquí uno de los casos que se nos han referido.

El dueño de la fábrica de pan de la calle del Pícar, 18, celebró días pasados un juicio de faltas en la tenencia de alcaldía del distrito de la Latina, resultando condenado en 50 pesetas.

La denuncia de esa falta en el peso del pan fué formulada por Sr. Moreno, inspector especial nombrado por la alcaldía.

Al salir de la oficina municipal, el citado fabricante abofetó al inspector, y ambos pasaron a la delegación de vigilancia del distrito, donde se redactó la oportuna partida para el juzgado municipal.

En dicha delegación exhibió el Sr. Moreno la credencial que le acreditaba como agente de la autoridad municipal, y sin embargo, se le exigió un fiador para poder salir en libertad, legándose hasta la extracción de un anuncio que le llevarían a la nueva de la prevención si no llegaba pronto el mencionado fiador.

Y se trataba de un agente de la autoridad municipal que había sido atropellado por un coche de la policía y del abandono que se encuentran algunas delegaciones de vigilancia, entregadas a ordenanzas y escribientes.

El Donado Hablador.

LORENZO PEROSI

Los asombrosos éxitos de Roma, de que nos dió cuenta nuestro corresponsal especial, han sido superados por los de Milán. Cosas de este género alguna ha sido acordada con el mercado entusiasta que el oratorio La resurrección de Cristo.

Nunca un autor novel ha merecido los inmensos triunfos que ya ha cosechado en Roma y en Milán el abate Perosi, toves de veintiséis años de edad.

Consiguimos, aunque ligeramente, los principales rasgos de su biografía.

Nació en Tona el 20 de diciembre de 1872. Su padre es maestro de capilla de la catedral de aquella pequeña ciudad del Piemonte.

Lorenzo Perosi se dedicó al estudio de aquel arte, al cual se sentía irremisiblemente atraído.

Los progresos del joven fueron maravillosos. Bach, Haydn, Beethoven, pasaron bajo sus pequeños dedos con una facilidad pasmosa.

A los catorce años de edad interpretaba admirablemente, con su padre, las cuatro sonatas de Mozart.

Pocos años después aprendió el piano y luego el órgano, y pronto llegó a ejecutar de perfecta manera las sonatas de Rinch, Lemens, Oberhafer, Salomé, Mendelsohn y todas las composiciones de Filippo Capponi de las fugas de Bach.

Ultimamente se dedicó a la composición, e hizo un estudio profundo de las obras inmortales de Palestrina, Vittoria, Américo Gabrieli, Vindama, Letti y del padre Martini.

A los quince años de edad fué llevado por su padre a Roma, donde sufrió un examen que llenó de satisfacción a todos los profesores.

A fines de abril de 1892 se inscribió en el Conservatorio de Milán y salió de allí al año siguiente.

En 1893 marchó a Ratisbona con objeto de dedicarse al perfeccionamiento de la música sagrada. En Italia ingresó para estudiar teología y fué a Venecia. Por último se dedicó a la composición, y su primera obra lleva el título de La Pasión de Jesucristo.

Hoy es director de capilla de San Marcos en Milán.

MERCADOS

LOS VINOS Y LOS ACEITES

No hay movimiento en los mercados y los precios son nominales.

La situación enclavada en que se encuentran no es probable que desaparezca por ahora, a pesar de las existencias y del deseo de vender que manifiestan los tenedores. Contribuye a mantener este estado de los negocios vinícolas la depreciación sufrida por los alcoholes, que en otro caso sería un recurso para dar salida a los caldos de inferior calidad.

Los mercados andaluces aousan una ligera baja, como consecuencia de dicha escasez de demanda.

En Mancha se venden a 250 pesetas arroba, a 225 y a 8,50, según clase.

En Aragón se pagan, por término medio, a 16 y 17 pesetas alque; Cerfiteña, a 17 y 17,50; Ateca, 16; y los de la Rioja, a 8 y 10 reales la cántara de 16 litros.

A Barcelona han llegado importantes cantidades de vinos procedentes de Valencia y de Alicante, pero iban en malas condiciones para el embarque, por lo cual su venta se hace muy difícil.

Los precios corrientes son: Aragón, tinto superior de 16, a 24 y 26 pesetas la carga; Huelva, blanco superior de 12, de 23 a 26 pesetas; Mancha, id. id., de 14, de 24 a 26; Urgel, tinto superior de 13, a 21 y 23 pesetas carga.

Los mercados de aceite están animadísimo.

En Sevilla los negocios son muy activos y se colocan con facilidad las partidas que van llegando, que en la última semana fueron 2000 arrobas.

Persiste, por tanto, el alza iniciada en días anteriores, y es de esperar que continúe en el mismo sentido el movimiento de las cotizaciones.

Se concertan muchas partidas para el extranjero, especialmente en Andalucía.

En los mercados del Norte sigue también el alza.

La Coruña vende sus aceites a 44 y 45 reales arroba, nuevo superior.

En Sevilla se han cotizado a 9,12 y 9,33 pesetas arroba.

En Valencia los precios que rigen son: superiores del país, 56 reales arroba; de Tortosa, 52 id.; andaluz nuevo, 41; manchego, de 44 a 48, según clase, y clases inferiores del país, a 44 reales arroba de 30 libras.

Bilbao acusa las cotizaciones siguientes: aceite refinado, 15 pesetas lita; superior viejo, a 101 peseta los 100 kilos; nuevo, a 95.

En Málaga se vende a 37,50 reales arroba. En Baños, a 9,25 pesetas; Bailén, a 9,87 reales; Ubeda, a 9,25 pesetas, y Martos, a 20 pesetas la arroba de 27 libras.

En Granada, a 8 y 8,50 pesetas, fuera de puertos; dentro, a 11 y 11,50 id.

En Barcelona siguen muy firmes las cotizaciones.

Los almaceneros se resisten todo lo posible a aceptar el alza iniciada y sostenida en los centros productores. Sólo se realizan algunas compras para salir de los compromisos urgentes, por cuya razón están calmadas las transacciones.

Los precios son: trasecos, a 87 1/2 y 87 1/4 la arroba sobre vagón; añejos, a 83, en las mismas condiciones.

NOTAS BIBLIOGRAFICAS

El doctor especialista de esta clase de afecciones D. Lorenzo Baró, establecido hace poco tiempo en Madrid, donde desempeña el cargo de profesor del Instituto de terapéutica operatoria del Dr. Rubio, acaba de publicar una obra utilísima, si corta por su extensión, rica en doctrina, y en datos prácticos de una clínica continuada, y enfermedades de los ojos, y lleva un prólogo del eminente oftalmólogo Dr. Luis de Wecker, quien elogia como se merece el acierto del Dr. Baró al llevar a cabo la confección de una obra destinada especialmente a facilitar a los médicos rurales los medios de atender a los enfermos de los ojos mientras pueden enviarlos a los especialistas residentes en las capitales.

El tratado del Sr. Baró enseña especialmente a prevenir la evolución de la oftalmía de los recién nacidos; a conocer la gravedad de la infección, que, a pesar de la desinfección de la madre y del hijo, haya podido desarrollarse, y en este caso a cuidarla energicamente desde su principio.

El práctico reconocerá, estudiando este libro, los casos de granulación, para los que no bastan ya las simples cauterizaciones de un especialista.

Mucho más que enseñar el libro del Sr. Baró, como que es un tratado, aunque elemental, lo más completo posible para que sirva de guía a los médicos de los pueblos.

El práctico reconocerá, estudiando este libro, los casos de granulación, para los que no bastan ya las simples cauterizaciones de un especialista.

Mucho más que enseñar el libro del Sr. Baró, como que es un tratado, aunque elemental, lo más completo posible para que sirva de guía a los médicos de los pueblos.

Nació en Tona el 20 de diciembre de 1872. Su padre es maestro de capilla de la catedral de aquella pequeña ciudad del Piemonte.

Lorenzo Perosi se dedicó al estudio de aquel arte, al cual se sentía irremisiblemente atraído.

Los progresos del joven fueron maravillosos. Bach, Haydn, Beethoven, pasaron bajo sus pequeños dedos con una facilidad pasmosa.

A los catorce años de edad interpretaba admirablemente, con su padre, las cuatro sonatas de Mozart.

Pocos años después aprendió el piano y luego el órgano, y pronto llegó a ejecutar de perfecta manera las sonatas de Rinch, Lemens, Oberhafer, Salomé, Mendelsohn y todas las composiciones de Filippo Capponi de las fugas de Bach.

Ultimamente se dedicó a la composición, e hizo un estudio profundo de las obras inmortales de Palestrina, Vittoria, Américo Gabrieli, Vindama, Letti y del padre Martini.

A los quince años de edad fué llevado por su padre a Roma, donde sufrió un examen que llenó de satisfacción a todos los profesores.

A fines de abril de 1892 se inscribió en el Conservatorio de Milán y salió de allí al año siguiente.

En 1893 marchó a Ratisbona con objeto de dedicarse al perfeccionamiento de la música sagrada. En Italia ingresó para estudiar teología y fué a Venecia. Por último se dedicó a la composición, y su primera obra lleva el título de La Pasión de Jesucristo.

Hoy es director de capilla de San Marcos en Milán.

MERCADOS

LOS VINOS Y LOS ACEITES

No hay movimiento en los mercados y los precios son nominales.

La situación enclavada en que se encuentran no es probable que desaparezca por ahora, a pesar de las existencias y del deseo de vender que manifiestan los tenedores. Contribuye a mantener este estado de los negocios vinícolas la depreciación sufrida por los alcoholes, que en otro caso sería un recurso para dar salida a los caldos de inferior calidad.

Los mercados andaluces aousan una ligera baja, como consecuencia de dicha escasez de demanda.

</

EXTRANJERO

FOR TELEGRAFO

Exposición de París. París 1. Italia aplicará un 1.300.000 francos a su participación en la Exposición de París de 1904.

Una revolución. Nueva York 2. Una partida de 200 revolucionarios, hostiles al presidente Cuestas, desembarcó cerca de Carmelo, y logró apoderarse de la población.—Fabra.

Valores en Bolsa. París 2. Apertura de la Bolsa de hoy. Exterior español, 53-97 y 53-70.

Exterior español, 52-66. París 2. Gran firmeza en la renta francesa, la cual subió a 102-70.

El Banco de Inglaterra ha reducido su descuento del 3 y medio al 3 por 100.—Fabra.

Después de la hora oficial han cerrado hoy. Exterior español, 53-55. 3 por 100 francos, 102-73.

El rey de Suecia marchará el 1.º de marzo a Biarritz, para atender al restablecimiento de su salud.—Fabra.

El día 8 se celebrarán los funerales de la difunta princesa Luisa, que serán solemnísimos.

PROVINCIAS

FOR TELEGRAFO

Militares y paisanos. Barcelona 2, 1'45 t. Personas llegadas de Reus refieren los detalles de un incidente ocurrido anoche entre militares y paisanos.

En la calle de Monterols tropezaron una militar y un paisano, cruzándose varias palabras fuertes y llegando ambos después a las manos.

Los militares hicieron causa común con su compañero, terminando la cuestión por la intervención de varios francmasones.

Acudió el alcalde acompañado de un capitán y un teniente de la guardia civil. La confusión entonces fue mayor.

Se dio conocimiento del suceso al coronel de caballería, quien acudió al teatro, consiguiendo restablecer el orden a las once de la noche.

Resultaron varios contusos, entre ellos D. José Casellas, propietario; D. Juan Goy, abogado, y un hijo del gobernador.—Riquelme.

La difteria. Palma 2, 2 t. Ha causado en esta grandísima a arma la llegada de algunos niños que teniendo los aqueja localidad.

El alcalde de Palma, de acuerdo con los médicos, tienen adoptadas varias medidas sanitarias, habiendo pedido a Barcelona suero antidiftérico.

Se ha publicado un bando con el fin de tranquilizar a las familias.—Mencheta.

Desgracia.

Valencia 2, 5'21 t. El ferrocarril de las obras del puerto ha matado hoy a un niño.—Mencheta.

Un rayo. Sevilla 2, 2 t. Esta mañana se desencadenó un fuertísimo temporal.

A las once cayó un rayo en la iglesia de San Alberto, destruyendo la cúpula, parando la cornisa, el altar mayor y el de la Virgen de la Escalera.

No ocurrieron desgracias personales por haber terminado los cultos. En este momento empieza a despejar el tiempo.—Mencheta.

Inauguración.

Javea (Alicante) 2, 6'30 t. Con solemnidad y previa bendición, acaba de inaugurarse un tanquín puente en el cabo de San Antonio.

Debese a las iniciativas de la benéfica Sociedad Española de Salvamento de Náufragos.—El correspondiente.

DE FILIPINAS

FOR TELEGRAFO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Juicios sobre Aguinaldo.

París 2, 3'35 m. Ocupándose de la situación de Filipinas dice Le Figaro que los americanos se hallan enfrente de un hombre como Aguinaldo, que da pruebas de cualidades políticas sorprendentes y nada vulgares.

Aguinaldo—dice—se conduce con perfecta inteligencia de los intereses de su país y con sentido muy positivo de la realidad.

Aguinaldo ha declarado que no devolverá más que al Papa los curas y frailes prisioneros como rehenes. Si el Vaticano acepta esta manera de apreciar la cuestión, es evidente que Aguinaldo se valdrá de ello para alegar que en adelante se le debe considerar como el jefe del gobierno independiente de Filipinas.

Aguinaldo va de este modo a buscar en Roma una especie de investidura moral. Los americanos—añade Le Figaro—no tienen nada que temer de las cancellerías de París y de Londres, que no suscitan la menor dificultad. Pero harán bien en reflexionar antes de decretar la conquista de Filipinas.

Argus. Cada día es mayor el entusiasmo del público que acude a las representaciones de La Walkyria.

Con un lleno completo verificóse anoche la sexta audición de la célebre obra de Wagner, que tanto interés en oír tenían los inteligentes.

Mañana sábado volverá a ponerse en escena La Walkyria. Nuestro regío coliso ha logrado con esta obra resucitar el antiguo esplendor del teatro, pues a las representaciones de La Walkyria acude todas las noches numeroso público, que no se cansa de escuchar las innumerables bellezas de la partitura.

La empresa, pasadas las primeras representaciones, ha bajado los precios de las localidades.

INGLATERRA Y FRANCIA

FOR TELEGRAFO

París 2.

Los últimos despachos recibidos de Abisinia hacen constar el disgusto con que Mencheta ha tenido noticia del abandono de Fashoda.

«Francia, dicen las correspondencias de aquel país, ha perdido una partida de la que no podrá tomar el desquite en mucho tiempo.

«Cuán habilidad, cuántos trabajos, cuánto heroísmo perdidos! y cuántas tristezas también para el emperador Menelick que ve con disgusto el ascenso que va teniendo Inglaterra en Africa!.

«Algunas fuerzas abisinias han marchado al encuentro del comandante Marchand para prestarle auxilio en las peligrosas comarcas que ha de recorrer antes de llegar a la frontera de Etiopía.—Fabra.

UN BUEN ESPAÑOL

Hemos tenido el gusto de recibir la visita del valiente cabo del batallón de San Fernando D. Atanasio Jara Rebore, de cuyo desempeño nos dió cuenta el telegrama.

«Su objeto era darnos las gracias por las frases con que dimos cuenta de su llegada. Nuestras preguntas produjeron ciertos detalles que debemos comunicar a los lectores, porque revelan en el Sr. Jara un verdadero patriota.

«Después de haber peleado bravamente durante la última guerra carlista, pasó a la República Argentina, estableciendo en Buenos Aires un taller de zapatería que llegó a ser muy acreditado.

«Al estallar la insurrección en Cuba, el cabo Jara, cuyo nombre se ha hecho célebre entre sus compañeros de armas, abandonó las comodidades de su hogar para defender la causa de España contra los rebeldes.

«De su valeroso proceder en ambas campañas dan fe las diez y ocho cruces y medallas que materialmente cubren su pecho. «El cabo de las cruces», como le llamaban los mambises, es el soldado español que posee mayor número de condecoraciones ganadas en el campo de batalla.

«El día 12 de enero próximo pasado desembarcó en Barcelona, donde fue muy bien atendido y espléndidamente obsequiado por la asociación de la Cruz Roja.

«Tiene cuarenta y cinco años y puede decirse que ha pasado la mayor parte de su vida combatiendo a los enemigos de su patria.

«Hoy se encuentra con que, a punto de agotarse los modestos recursos que le han permitido vivir hasta ahora, no se le pagan sus alcances ni se le facilita el regreso al país de que salió para defender en Cuba nuestra bandera.

«El cabo Jara no pide otra cosa sino que se le abonen los gastos del viaje para volver a la república del Plata, y nosotros oremos que el señor ministro de la Guerra comente las disposiciones necesarias para que ese buen hijo de España logre realizar sus legítimas aspiraciones.

«Esto es de justicia y es al mismo tiempo lo menos que se puede conceder al heroico soldado y a los que se hallan en la misma situación.

LA REPATRIACION

DE VALENCIA

FOR TELEGRAFO

El «Dresden».

Valencia 2, 1'3 t. Ha llegado el director de El Liberal, Sr. Moya, para distribuir 4.400 pesetas entre los repatriados que conduce el vapor Dresden, cuyo buque se espera fondee a las cuatro de la tarde.

Trae los batallones de Vizcaya y Tetuán y el escuadrón de Sagunto, todos pertenecientes a esta guarnición.—Mencheta.

Valencia 2, 5'20 t.

Ha llegado el vapor Dresden. Los repatriados venidos en él presentan buen aspecto. Durante la travesía fallecieron: el teniente coronel D. Isidoro Herrero, el cabo Antonio Guzmán, y los soldados José Cerdá, José Lanza y Francisco Costa.

Trae el buque 31 enfermos.—Mencheta.

Ha llegado a Punta Delgada (capital de las islas Azores) el vapor alemán Ems, procedente de Cienfuegos, con 1.889 soldados a bordo.

Han muerto tres soldados durante la travesía y conduce además otros 29 gravemente enfermos.

El vapor que fué objeto de una rigurosa cuarentena, salió el lunes último directamente para Cartagena.

EN LOS ESTADOS UNIDOS

(FOR CABLE)

El tratado de paz en el Senado.

Washington 2. En la sesión del Senado de ayer, el señor Rawlins, demócrata, combatió enérgicamente la anexión de Filipinas y propuso la conservación de Subic, como estación naval y el reconocimiento de la independencia de Filipinas.—Fabra.

Londres 2.

Un despacho de Washington que publica The Daily News, expone la creencia de que el lunes quedará ratificado el tratado de paz con España.—Fabra.

Mac-Kinley enfermo.

Nueva York 2.

Los periódicos de esta mañana anuncian que la salud de Mac-Kinley se ha resentido notablemente, debido en gran parte a la pesadumbre que le causa la viva oposición de que es objeto en el Senado la ratificación del tratado de paz con España.—Fabra.

GIBRALTAR

(FOR TELEGRAFO)

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Londres 2, 7 m.

La prensa desmiente lo que se ha dicho sobre intenciones de Inglaterra de ensanchar sus dominios en Gibraltar, y hace protestas de amistad a España.—Harry.

La ley de Lynch ha tenido su primera aplicación en Francia. A la salud del tribunal, en Niza, que acababa de absolver a una joven acusada de haber dado muerte a su amante, fué ésta bárbaramente lynchada por los amigos del muerto.

Se encuentra gravemente enfermo de una recaída en su dolencia, el ex gobernador civil y conocido periodista conservador, Sr. D. Eduardo Zamora y Caballero.

La reina Isabel ha anunciado al Ayuntamiento de Sevilla el envío de un premio para la exposición de ganados del año actual.

Ha llegado a Madrid una comisión de diputados provinciales de Valencia, que viene a gestionar el permiso necesario para proceder al cultivo del tabaco en dicha región y otros asuntos interés para aquella localidad.

Ha fallecido en Hellín D. Alonso Sánchez, padre político de nuestro estimado amigo el director de El Globo, D. José Francisco Rodríguez.

Nos asociamos al justo dolor que con este motivo experimenta el distinguido periodista y querido compañero.

En una calle de Castroponce de Campos ha sido hallado el cadáver de un hombre, vecino de Gordaiza, que presentaba una extensa herida en el costado derecho.

El juzgado de Villalón practica pesquisas para descubrir el misterio de este crimen.

Para el próximo sábado se anuncia la inauguración de la nueva casa de Blanco y Negro, construida en el calle de Serrano. Sabemos que por la calidad de las personas invitadas, y por la brillantez que ha de revestir el acto, promete ser éste una verdadera solemnidad periodística.

Ha salido de esta corte para Lisboa, nuestro particular amigo D. Juan González de Salazar, secretario de la embajada de España en dicha capital.

Reina gran temporal en el Estrecho, habiéndose refugiado en la bahía de Algeci-

ras muchos buques que se hallaba fondeados en Gibraltar.

En la madrugada de ayer encalló en el arrecife de Isla Verde el yate inglés Li-vornia, que fué puesto a flote a las cuatro de la tarde, sin averías de consideración.

El ministro de España en Estocolmo, marqués de Prat de Nantouillet, ha llegado a Madrid.

La Gaceta de hoy contiene la siguiente disposición: MARINA.—Real orden disponiendo se provean por oposición en la Escuela Naval doce plazas de aspirantes de marina, con arreglo a las disposiciones y programa que se acompaña.

ECOS DEL DIA

En Trujillo hubo anteaer un pequeño alboroto producido por grupos de obreros, que a grandes voces pedían trabajo y la apertura de un molino movido por la electricidad.

El alcalde, ante el temor de una alteración del orden público, reclamó el auxilio de la autoridad militar, que afortunadamente no fué necesario, porque los grupos se disolvieron.

El Ayuntamiento se habrá reunido hoy en sesión para ocuparse de conjurar la crisis obrera.

El nuevo periódico La Información, atribuyes al Sr. Costa, presidente de la Cámara Agrícola del Alto Aragón es iniciador de la Asamblea nacional de productores, próxima a reunirse, una declaración que debemos recoger y participar a nuestros lectores.

La Asamblea que se prepara no dirigirá ningún Mensaje ni exposición al gobierno. El Sr. Costa no espera nada de tal procedimiento y su idea se limita a constituir un partido o liga nacional, que independiente de esa rutina se encargue, con sus comités regionales, locales y un directorio central, y con órganos en la prensa, de formar la sana opinión del país.

Y de ahí también la propaganda más eficaz y activa de lo que constituye en la Asamblea de Zaragoza el pensamiento capital, único medio de ir hasta el fin en defensa de sus aspiraciones.

No se ha celebrado ayer mañana en Palacio Consejo de ministros, a causa de la festividad del día.

Y hasta la semana próxima no volverá a reunirse bajo la presidencia del Sr. Sagasta, porque el lunes, a las tres de la tarde, es cuando termina el plazo acordado por el Senado de Washington, para la votación del tratado de paz.

En la semana entrante es posible que se acuerde la concesión de algunas grandes cruces.

Del asunto se trató ligeramente en el último Consejo de ministros, sin que recayera otro acuerdo que el de autorizar al señor ministro de Estado para que, con el señor Sagasta, conviniera la extensión de las gracias y los nombres de los agraciados.

Insisten los ministros en que la fecha que en principio está designada para la reunión de las Cortes es el día 20 del actual, porque todos reconocieron en conveniencia de que las sesiones se reúnan cuatro años, aunque dejaron al Sr. Sagasta la autorización para señalarla.

Y no creen que haya en el particular el nuevo aplazamiento que se ha dicho para el día 25; más bien suponen que esta fecha es producto de mala inteligencia de los periodistas que la escucharon.

El general Salinas defenderá al general Jaúdenes, en la causa que se le instruye por la rendición de Manila.

El general de brigada Sr. Suárez Inclán defenderá al general Lora, en la causa que se le sigue por la capitulación de Santiago. De la defensa del general Pareja se encargará el de división Sr. Parrado.

El Sr. Sagasta ha recibido telegramas suscritos por el diputado por Zaragoza señor Gil Berge, el alcalde de aquella capital y de los Sres. Paraiso y Casaña, a nombre de la Cámara de Comercio y Crédito Mercantil, solicitando el indulto de los hermanos Ara, condenados por la Audiencia de Zaragoza a la pena de muerte por robo y asesinato de un industrial aragonés.

El señor ministro de la Guerra recibió ayer un telegrama cabigramado del general Ríos, como alguien supuso.

«Su visita, a última hora de la tarde de ayer, al presidente del Consejo, fué para darle cuenta de haber sido puesto en libertad el Sr. Lerroux, demostrándole al mismo tiempo, con datos científicos, que el distinguido periodista no ha estado en la cárcel ni un día más de lo debido.

«El duque de Sexto ha conferenciado con el Sr. Sagasta para hablar de los trabajos de la comisión encargada de promover la concurrencia de españoles a la Exposición de París.

«Según ha dicho el comisario regional presidente del Consejo de ministros, los artistas, industriales y agricultores, a quienes se les ha remitido una circular, han contestado ofreciendo su concurso.

«El crédito para la instalación española se encuentra en el Consejo de Estado y muy pronto será informado.

«El general Blanco ha visitado al jefe del gobierno.

«El correspondiente que tiene en Madrid el New York Herald ha enviado a su periódico una entrevista celebrada con un antiguo general carlista muy querido de D. Carlos, en la cual, después de manifestar los esfuerzos pecuniarios hechos por los partidarios de la causa, dice que ni las órdenes emanadas del Papa, ni la persecución y vigilancia del gobierno, podrán impedir que los curas adictos continúen sus trabajos de propaganda, porque la causa carlista es la causa del catolicismo y la regeneración.

«Dijo Blas... Créese que el general Jiménez Castellanos se embarcará pasado mañana en Cienfuegos para España.

«Por fin han sido puestos en libertad, lo cual conseguimos con mucho gusto, los periodistas Sres. Lerroux y Luna, que varios meses estaban detenidos en la Cárcel Modelo por procesos incoados por la autoridad militar.

CHARADA

Prima-cuarta y divide tres cuantos quieras, ya que las divisiones como las restas, por ser joven é incauta las juzgas buenas. Y déjame a mí, en tanto, todo, que atiende a hacer gruesos productos y sumas gruesas; que en esto, amiga mía, si bien lo piensas, es bien que de segunda nunca yo aprenda.

Solución a la anterior: ACUARTELLAMIENTO.

Espectáculos para el día 3.

TEATRO REAL.—No hay función. ESPAÑOL.—8 1/2.—(Moda).—Cyrano de Bergerac. COMEDIA.—8 1/2.—La calle de la Montera.—Salvadota y salvadora.

PARISH.—M.—E. 125 de ab.—Serie 5.—T. impar.—Curro Vargas. LARA.—3 1/2.—(Beneficio de doña Bárbara Valverde)—Los caballos y estreno del diálogo Dicho y hecho.—Alta mar y estreno del monólogo El esqueleto de Venus.—Reprise de Una Viña.—Segundo acto.

ZARZUELA.—8 1/2.—(Moda).—La Virgen del Puerto.—De vuelta del Vivero.—El querer de la Peja.—Gigantes y cabezudos.

AFOLO.—8 1/2.—La chavala.—La fiesta de San Antón.—Amor engendra desdicha ó el Guapo y el Feo y verdulerías honradas.—Churro Bragas.

COMEDIA.—8 1/2.—La Indiana.—Un punto filipino.—Bettina.—¡A mí, los reventados!

BARBERI.—9.—Registro civil.—[Mia... estreno monólogo].—Mr. Marten.—Chateau Margaux.—[Año al final de cada sección].

DIORAMA (sucursal de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Puerta del Sol, 1, y carrera de San Jerónimo, 1).—Todos los días, de ocho a once y diez y once, «Un viaje por Francia» (nuevas vistas).

embustero, ni un hipócrita cobarde que usted ha querido confundir con su desprecio! Por grande que fuera el imperio que Angela tenía sobre sí misma, no pudo evitar un ligero estremecimiento. La voz del conde de Rochebriant, aquella voz que la joven no podía oír poco antes sin que todo su ser se sintiera profundamente conmovido, vibraba aquel día grave, profunda, casi solemne.

No eran los acentos de un culpable que pide perdón, sino los de un hombre que, profundamente herido en su dignidad, reclama justicia y quiere defenderse. Un asombro, mezclado de curiosidad, invadía poco a poco a Angela, y por un instante dominaba las angustias que la atormentaban. ¿Qué es a lo que iba a oír? Al mismo tiempo, una obscura y secreta esperanza se iba abriendo camino en su corazón.

«Si se hubiera engañado? ¿Si por un milagro inesperado, él lograra demostrarla que era inocente de la odiosa acusación que sobre él pesaba? Levantando entonces la frente, le contempló con atención. Muy pálido, pero de ninguna manera abatido, sostuvo su mirada con imperturbable serenidad. Durante el espacio de un segundo se contemplaron en silencio, pareciendo observarse el uno al otro.

Y fué Angela la primera que bajó la vista, subyugada, como siempre, por el poder magnético de aquella mirada profunda. Un vivo rubor coloró su rostro, y solo con un murmullo contestó: —No le comprendo a usted, caballero. ¿Prende usted que esta mujer, esta criatura que no puedo nombrar, le ha calumniado cuando ha venido a contarme toda la historia de sus amores con usted? ¿Negará que estas cartas están escritas por usted, y que este retrato es el suyo? Y con la mano señalaba Angela el paquete de cartas y la fotografía que estaban extendidos sobre la mesa.

Con lentitud, y separando sus palabras, contestó el conde de Rochebriant: —¡Yo no niego nada! Está vez Angela sintió que se ponía horriblemente pálido. —No negaba nada. ¿Qué loca había sido al esperar por un instante que podía desvanecerse su cortidumbre!

Toda la sangre afluya en su corazón, y sus oídos la zumbaban horriblemente. Los objetos todos de la habitación parecían dar vueltas ante su vista turbada. Tal era el temblor que se apoderó de ella, que tuvo necesidad de apoyarse en el mármol de la chimenea para no caer. El conde pareció no darse cuenta de la emoción de la joven y prosiguió: —¡No niego nada! Es demasiado cierto que en un momento fatal, cuando mi corazón lleno de nostálgicas aspiraciones se agitaba en el vacío, me encontré con esta mujer. Me pareció la encarnación de la belleza, y mi ardiente entusiasmo la prestó todos los encantos, todas las seducciones. Entonces sucumbí. —¿De modo—murmuró dolorosamente Angela—que mentía usted cuando me aseguraba que era la primera mujer que usted había amado? —¡No, señorita, no!—exclamó ardorosamente.—¡No he mentido! ¿Podía yo dar el nombre de amor a esa aberración vulgar, a ese entretenimiento de los sentidos, que ningún sentimiento elevado ennoblece y donde no entran para nada el corazón ni la inteligencia? Se detuvo como sofocado y dió algunos pasos por la habitación. Después, volviendo a Angela, prosiguió con voz baja y lenta: —Señorita, usted aun no tiene veinte años. Le son a usted desconocidas ciertas fases turbias de la vida, ignora usted las tristes experiencias por las que todos los hombres deben pasar antes de conocerse a sí mismos. No puede usted sospechar la tiranía de ciertas tentaciones que nos asaltan. Hubiera querido que siempre poseyera usted la santa ignorancia del mal. Pero es demasiado tarde, y es preciso que sepa usted lo que seguramente había presentido. No obstante será breve. Si, yo había creído amar a aquella mujer cuya belleza me trastornaba. ¿Pero ella ha dicho a usted qué sabios manejos, qué artificios ingeniosos empleaba para cautivar me? Si, ella desempeñó con suma habilidad la más indigna de las comedias. No soy ni un pervertido ni un malvado, señorita. Y... dispénsame usted, se lo suplico, ¡ahora concluire!

Como si estuviera rendido, el conde de Rochebriant se dejó caer en un sillón, sujetándose la cabeza con las manos. Se hubiera dicho que lloraba. —La ama usted todavía, cuando se emociona tan profundamente—dijo Angela con voz débil como un suspiro. El separó las manos, levantó la frente y la contempló con asombro doloroso. Angela se ruborizó y volvió la vista, turbada y confusa. —¡Ah, señorita!—prosiguió el conde, después de un corto silencio,—por crédulo que yo era, no tardé mucho tiempo en comprender todos los engaños de aquella alma pervertida. Muy pronto, por casualidad, supe que desempeñando la comedia de la pasión, la desgraciada no deseaba más que mi títulos y mi rango. —¡Ah, qué inocentes somos en ocasiones! Se cree uno amado, y se descubre un día que hemos sido juguete de un intrigante. Tal vez le parezca a usted muy ridículo; pero, no obstante, esa es mi propia historia. Un día me enteré de que la señorita Ivona Lambert se distraía en sus ratos de ocio con otro hombre. Yo no la pedí explicaciones, ni la recriminé con mis reproches. Me alejé del país. Se lo dire a usted. Pasada la primera indignación, experimenté una satisfacción inmensa. La traición de aquella mujer me había abierto los ojos respecto a mi propio corazón. Descubrí que no la amaba, que no la había amado nunca. De nuevo se detuvo el señor de Rochebriant y de nuevo su mirada se fijó ardiente y escrutadora en la pálida joven que le escuchaba en silencio. —¡Ah!—exclamó por fin con aparente exaltación.—En medio del disgusto, y el horror que me produjo esta lamentable aventura, juré no volver a amar en mi vida. Recuerde usted mis palabras respecto a este punto la primera vez que hemos hablado. Creyéndome condenado a las tristezas del aislamiento, me resigné a una existencia vacía, pesada, pero al menos al abrigo de las tempestades. Con su primera mirada, señorita, me hizo usted comprender que todo no había muerto en mí, que mis desfallecidas esperanzas resucitaban, y me hizo usted creer en la felicidad. ¿Qué sueño tan agradable el mío! El ideal adivinado en mis horas de melancolía, pasaba a ser el ángel tutelar de mi vida.

consentía en servirme de salvaguardia contra los peligros y tentaciones del mundo. Bajo su saludable influencia, sentía renacer en mí las sanas aspiraciones de mi juventud. Y si me atreví a hacerla la ofrenda de un corazón, que había perdido su primera frescura, es porque le sentía purificado por el arrepentimiento. —¿Amaba a usted ardientemente, señorita! Su voz se extinguió, una nube de lágrimas velaba sus ojos. Quizá no era todo mentira en aquellas protestas. Aun en las almas más corrompidas se encuentran a menudo arranques de sinceridad. Y siempre silenciosa, Angela escuchaba. Por último y en voz muy baja: —¿Por qué no me hizo usted esa confesión más pronto? —¿Hubiera perdonado quizá! Al oír aquella pregunta el conde de Rochebriant se estremeció. —¿Por qué!—repetió—¿y usted me lo pregunta? Me hubiera creído el último de los hombres si me hubiera atrevido a desflorar el candor de una niña de diez y ocho años con semejante relato. ¿Quién le asegura a usted además, que no he estado tentado mil veces de hacer a usted esa confesión? Pero el respeto, el mismo respeto que se experimenta cuando se entra en una iglesia, me sellaba los labios. ¿Y me atreveré a confesarlo señorita? Aun en estos momentos de dolor, en que me veo obligado a renunciar a mis sueños para siempre, no puedo arrepentirme de mi silencio. No tendré al menos sobre mi conciencia el remordimiento de haber alarmado su delicadeza. De nuevo le contempló Angela. —¿Qué pálido estaba! ¡con qué pasión contenida hablaba! ¿Qué lucha había debido sostener con su orgullo, para humillarse de aquella manera ante ella! Y muy pensativa, la joven, trataba de ver claro en su alma. La tempestad de cólera y desesperación que hacia un momento la atormentaba se había calmado súbitamente. En su lugar una dolorosa piedad, ternuras que renacían, un deseo de consolar y una necesidad imperiosa de perdonar, todo un mundo de sensaciones indecibles é inefables, le llenaban el corazón.

